CAPITULO Ill. TRONADURA

4.- DIAGRAMAS DE DISPARO

Introduccion.
Se llama, en general, Diagrama de Disparo a la configuracion, o disposicion
geométrica de las perforaciones o tiros para realizar una determinada
excavacion. Los principales parametros que definen o determinan esta
geometria son:

e Diametro de perforacion ().

e Burden (B): distancia de un tiro a la cara libre, medida

perpendicularmente.
e Espaciamiento (E): distancia entre tiros de una misma hilera.

e Longitud de los Tiros (L).

4.1 Diagrames de disparo en minas a cielo abierto

4.2 Diagrames de disparo en minas subterraneas

4.3 Avance o desarrollo de galerias o tuneles

Se llama, en general, avance a labores o excavaciones subterraneas donde
predomina una direccion (longitud), y que presentan sélo una cara libre para la
accion del explosivo.

Los diagramas de disparo utilizados en estos casos, se clasifican segun la
disposicion geométrica que adoptan el conjunto de tiros que crean el hueco o
corte inicial (rainura). En esta clasificacion, quedan excluidos los tuneles de gran

seccion, piques y chimeneas.



4.3.1 Clasificacion

¢ Rainuras con tiros convergentes <

¢ Rainuras con tiros paralelos
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4.3.2 Galerias de seccidon pequena. Perforacidn manual

Perforadora = Jackleg
Barras = en serie, integrales
& =27 — 41 [mm]
L=1,2-2,4[m]

e Rainura Piramidal - maximo L = 1,6 [m]

e Burn-Cut-Normal —» maximo L = 2,4 [m], con plantilla
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e Coromant-Cut - L =24 [m], @, = 2% — 2'2", con plantilla



4.3.3 Galerias de seccidon pequeria a mediana

Equipo = Jumbo de avance, 1 brazo
Perforadora = Hidraulica

Barras = En serie, bit recambiable
& =35—48 [mm]

L = hasta 4 [m] 6 — 30 [m?]
Rainura = Wide-Hole-Cut
Oh=3"-3" -4

E =0,70-0,90 [m]

B = 0,60 — 0,70 [m]

4.3.3 Galerias de seccidn grande

Equipo = Jumbo de avance, 2 brazos
Perforadora = Hidraulica

Barras = En serie, bit recambiable

& =45 —51 [mm]

L = hasta 6 [m] 30 — 60 [m?]
Rainura = Wide-Hole-Cut, 2 tiros
D = 4" 1 tiro; 3V2" 2 tiros

E =0,80-1,00 [m]

B = 0,65 — 0,80 [m]
E/B =1,25



4.3.3 Diseno rainura Wide-Hole-Cut
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1° Seccidn | 2° Seccidn | 3° Seccidon
B [m] 1,5 - O B> B3
A [m] B -2 A, As
q [Kg/m] q1 qr- 1,1 q2-1,2
T [m] 10- O 10O 10- O




